Проведение инструктажа с целью предупреждения совершения правонарушений и преступлений во время летних  каникул.


Помните: правонарушение —   противоправное деяние (действие или бездействие), противоречащее требованиям правовых норм и совершённое праводееспособным лицом или лицами. Влечёт за собой юридическую  и гражданскую ответственность.
· Помните, в соответствии с законом №23-30 находиться  несовершеннолетним вне дома после 22 часов категорически запрещается!  В ночное время, по закону, несовершеннолетних должны сопровождать родители или лица, их заменяющие, или взрослые, осуществляющие мероприятия с участием детей. Также подросткам запрещено самостоятельно в ночное время появляться в общественных местах, в том числе в подъездах, на улицах, стадионах, в парках, скверах, в общественном транспорте, в интернет-кафе, а также в местах торговли, общественного питания, развлечений и досуга. Родители несут полную ответственность за жизнь и здоровье своих детей. Родители должны контролировать  место нахождения, с кем проводит время ребенок. Дети должны информировать родителей о месте своего нахождения и времени возвращения домой.
· Запрещается    распитие спиртных напитков.
· Запрещены   драки, подстрекательство к ним.
· Запрещены нецензурная брань,  нарушение спокойствия граждан 
· Запрещено пользоваться транспортными средствами без соответствующих документов.
· Не допускается потребление табака несовершеннолетними.
· Запрещается незаконное изготовление, приобретение, хранение, употребление  перевозка, пересылка, либо  сбыт   наркотических и психотропных    веществ.
· Необходимо соблюдать пожарную безопасность.
· Недопустимо посещение строящихся и выведенных из хозяйственного оборота зданий и сооружений


